

# 我区“十百千万”行动点燃青少年党史学习热情



融媒体记者 张攀江 王梦娜  
通讯员 项生皮 丽王立均

党史学习教育开展以来,我区创新思路,在全区教育系统启动青少年党史学习教育“十百千万”行动,通过

学习相结合的方式,点燃青少年党史学习热情。

“这次‘童心向党’江苏省青少年征文大赛,我们新安小学组织了集体投稿,引导孩子用文字书写对党和国家的热爱。”新安小学副校长肖寿俊介绍。在江苏省文明办、江苏省教育

厅、新华报业传媒集团主办的“童心向党”江苏省青少年征文大赛中,新安小学积极参与,组织集体投稿,在稿件创作中激发学生们爱党爱国的热情。



周恩来总理的崇高精神,从小树立远大志向,将来成为建设国家的栋梁之材。

自我区青少年党史学习教育“十百千万”行动启动以来,全区各中小学校掀起了一股青少年党史学习热潮。据区委常委、宣传部长祁素娟介绍,我区青少年党史学习教育“十百千万”行动的主题是“追寻新足迹,传承红色基因,为中华之崛起而读书”,整个行动贯穿全年,内容包括瞻仰十个爱国主义教育基地、制作百节贴近青少年需求的党史微课、培养千名小好宣讲员、组织万名青少年开展社会实践调查,通过实地学习、视听学习、互动学习、实践学习相结合的方式,围绕诞生于1935年10月10日的全国著名少年儿童革命团体“新安旅行团”的发展历程,广泛开展青少年党史学习教育,在青少年心中厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,让红色基因、革命薪火代代传承。

# 区工信局 深入重点企业走访调研助推发展

融媒体记者 王晓冲  
通讯员 胡素娟

2021年,我区工业经济开局良好,工业企业复工复产有序,一季度实现工业总产值76亿元,同比增长达63.2%。为进一步摸清二季度工业企业生产形势,提前做好分析研判,及时解决企业存在问题,日前,区工信局对部分重点企业进行了走访调研。

在康乃馨织造,企业介绍了今年对酒店纺织品领域生产服务性发展的战略布局,以及远景打造“百亿公司百年企业”的“双百”目标,对今年的发展充满信心。在鸿富瀚科技,调研组现场查看了鸿富瀚二期项目建设进

度,该企业6月即将量产的新产品也将形成新增增长点。在文盛电子,车间生产热火朝天,企业订单已排至三个月后,预计二季度应税开票超2亿元。在施塔德电梯,企业介绍了今年的发展战略调整,在产品价格下调的基础上,订单量有望上升30%。在惠民交通,调研组普及了融合发展相关的政策,引导企业进一步发展个性化定制和专精特新产品,并对企业提出的相关问题进行解答。

重点企业是我区工业发展的有力支撑,区工信局将牢固树立服务意识,持续深入重点企业,摸现状、议症结、解难题、促发展,全力助推重点企业健康有序发展。

# 区司法局 “开门纳谏”找问题

通讯员 许滨淮

“过程让群众参与、工作请群众监督、效果受群众评判。”近日,区司法局召开“开门纳谏”座谈会,广泛征求“两代表一委员”、服务对象和群众等对教育整顿工作的意见建议,把脉司法行政队伍建设和不足。

该局邀请与会党代表、人大代表、政协委员、企业家代表和服务对象及群众代表观摩公共法律服务中心,实地了解公证律师、法律援助、人民调解、行政复议等窗口服务情况,在咨询交流中体验司法行政多职能服务流程,针对性提出意见建议提

供第一手资料。区司法局局长施淮中向参会代表报告近年来工作开展以及教育整顿学习教育环节工作推进情况,强化参会人员司法行政工作和队伍教育整顿的深度认识,以便与参会人员更精准地帮助查找问题,提出整改意见建议。

对参会代表提出的“一村一法律顾问”“民主法治示范村(社区)”创建、调解员能力建设、基层综合执法专业化等意见建议,该局承诺将切实回应群众期盼和诉求,把群众满意度作为重要标准,落实落细整改工作措施,以实实在在的工作成果检验教育整顿成效。

# 开展党史学习 市第二特殊教育学校支部委员会

通讯员 朱星琪 谷红玉

天地英雄气,千秋尚凛然。为缅怀革命先烈的丰功伟绩,汲取前行的力量,4月17日,市第二特殊教育学校支部委员会组织党员、教师代表赴刘老庄八十二烈士纪念馆,开展“回望百年征程,赓续红色血脉”党史学习教育。

在八十二烈士纪念碑前,校支部书记加功首先带领党员重温入党誓词,接着上了一节实践党课。他向大家讲述了八十二烈士“惊天动地泣鬼神的壮举”,针对当前特殊教育发展面临的现状,就怎样办实事、开新局,提出感恩之心学党史、敬畏之心做工作、童稚之心待学生的“三心”要求。

该校90后党员代表特殊教育新生力量庄严承诺,将用自己的实际行动来回应当家和国家的召唤,不断增强扶残助残的本领,提升康复教育的专业能力,教育、服务好残疾学生,以优异的业绩迎接党的百年华诞。

参加本次活动的人员既有年过八旬的老党员,也有90后红色先锋,老少特教人汇聚一堂学党史,把烈士无私奉献精神传承到特殊教育中。

# 区老年大学:探访红色基地 学习百年党史

通讯员 王颖淮

4月17日,区老年大学临时党委组织近百名党员走进中共中央华中分局旧址纪念馆、车桥战役纪念馆等红色教育基地,回顾党的光辉历程,缅怀党的丰功伟绩。

在楚州中学校园里,老党员们在中共中央华中分局旧址纪念馆陈列的各种文物、图片、资料前认真聆听讲解,详细了解老一辈无产阶级革命家运筹帷幄、决胜

千里的历史瞬间和革命先辈们前仆后继、不怕牺牲的光荣事迹。

在车桥战役纪念馆烈士碑前,老党员们排着整齐的队伍,向抛头颅、洒热血的新四军烈士敬献花篮并行三鞠躬。大家面对鲜红的党旗,举起右拳,重温入党誓词。

在大胡庄八十二烈士纪念馆,工作人员为老党员们讲述了烈士们可歌可泣的英雄事迹。大胡庄八十二烈士用鲜血和生命谱写了一曲气壮山河的英雄赞歌,树起了一座永垂青史的不朽丰碑。

老党员们走进新安旅行团历史纪念馆感受革命初心。新安旅行团的团员们从小年纪就以“人小志气大,爱国走天下”的壮志,旅行全国广泛宣传抗日救国主张,经历了血与火的锻炼与考验,令人感动。

通过红色基地实地课堂教育,老党员们更加坚定了听党话、感党恩、跟党走信念,纷纷表示,要做到退休不褪色,以实际行动实现老党员的价值,为党旗增光添彩。

# 淮城街道入党积极分子培训班加强党史学习教育

通讯员 吴丹梦 黄雪

近日,淮城街道举办入党积极分子培训班,进一步提高入党积极分子党的基础理论素养。

街道集中播放了《百炼成钢:中国共产党的100年》纪录片。主讲人分别从“认识中国共产党是个

什么样的组织”“如何做到思想上入党”和“如何做到行动上入党”三个方面进行动员,要求大家坚定政治立场,提高干事能力和学习能力,守住底线,做好行动的表率。

培训还从中国共产党党史、发展党员工作细则等方面讲授,要求每位积极分子一定要严格遵守入

党程序,各个支部要规范党员发展工作,严格把关党员发展质量。

授课结束后,街道组织92名入党积极分子走进周恩来纪念馆实地课堂。大家纷纷表示,要以此次培训班为契机,在接下来的工作中全力发挥自身特长,为全区高质量发展贡献力量。

# 区人社部门 做好灵活就业人员社保补贴发放工作

通讯员 王慧 金雷

前些日子,打零工的蒋大姐拿到了社保补贴4849.92元,蒋大姐开心地说:“社保补贴缓解了交养老保险后家里的经济负担,这真是一个惠民的好政策!”目前,我区已为9695名就业困难人员发放社保补贴17429918.7元。

灵活就业既可推动稳岗、增岗,又能拓展就业渠道。给灵活就业人员发放社保补贴,有利于灵活就业市场更加健康稳定地向前发展。

为切实做好灵活就业人员社保补贴发放工作,区人社部门工作人员在办理中对相关人员基本信息、就业情况认真审核,甄别申请人是否符合申领条件;初审中,核对申请人的申请日期与发放金额是否相符;复核结束后,尽快将社保补贴发放到申请人的账户中,确保社保补贴由申请到发放的流程快捷、高效,让灵活就业群体感受到党和政府的关怀。



4月15日,区检察院检察官来到艾陵中心小学,为该校学生上了一堂以自我保护为主题的法治课。授课中,检察官以互动的形式,向学生们讲授了如何分辨和预防性侵害,万一遇到性侵害时该怎么办等内容,课堂气氛热烈,取得了预期效果。 张士海 摄

# 区第七届“捣蛋王”周周赛开赛

通讯员 张士旺

4月17日下午,由区体育总会主办、区捣蛋协会承办的我区第七届体彩杯“捣蛋王”周周赛首场比赛正式开赛,120多位捣蛋爱好者参加了比赛。

上世纪60年代末发源于我区南闸的传统扑克牌游戏——捣蛋,如今已成为国家体育总局向全国推广的智力运动项目,并有了国家版《淮安捣蛋竞赛规则》。为把发源于本区的捣蛋,打造成我区智力运动品牌,我区从2015年起,举办一年一度“捣蛋王”比赛,即通过“捣蛋免费周周赛”积分,最后决出年度“捣蛋王”。

所谓“捣蛋免费周周赛”,就是采取单位或个人自由报名方式,于每周六下午举办一次比赛,并取前1对(2名)选手,作为周冠军,然后根据参赛选手每周比赛的总分决定进入年终总决赛资格。年终总决赛于12月最后一个星期六下午举行,取前16名,第一名授予“捣蛋王”(奖杯)称号,其余获得名次者均发给证书和奖品。今年由于新冠肺炎疫情的影响,第七届“捣蛋王”比赛稍有推迟。

在一年一度“捣蛋王”比赛推动下,我区捣蛋运动不断普及,整体水平不断提升。2019年我省第一届智力运动会,捣蛋比赛共设五个项目,我区选手就夺得男子双人赛、混合双人赛两个项目的冠军。近几年来,我区选手参加全国性捣蛋比赛,也多次夺得冠军。

# 石塘镇乡贤朱寿友:家乡的发展变化真是难以想像

融媒体记者 阎昊天

日前,石塘镇张兴社区乡贤朱寿友回到阔别已久的家乡,再次用脚步丈量家乡的土地,感受家乡的发展变化。

朱寿友,1945年9月出生,于石塘镇张兴村。长大后参军入伍,外出闯荡。现任中国书画家协会书法培训中心教授、中央文史研究馆书画院研究员。曾获第二届全国中青年书法展一等奖、全国书法艺术荣誉奖。几十年来,各种国际国内重大书法展均有作品参展,大量作品入编各种书法集。

少小离家老大回。走在张兴社区的道路上,朱寿友感慨万千。记忆中满是泥泞的乡间小道已不复存在,取而代之的是整洁笔直的柏油路。从前稻草泥巴搭建的农房变成了粉墙黛瓦的小别墅,村庄绿水环绕,鲜花盛开,人们的脸上洋溢着幸福的笑容。

朱寿友表示,看了以后确实是非常震撼,他将把自己多年来创作的书法作品捐赠给张兴社区,让家乡的老百姓感受物质富裕的同时,提升文化素养,让张兴社区成为新农村建设中的一颗璀璨明珠。

# 水乡街头舞风采

——记民歌之乡漕运镇街舞导演领队章丽葵

通讯员 金矿

南闸民歌是国家级非物质文化遗产项目。多年来,在漕运镇镇湖湖边,一直活跃着一支30多人的街舞队。无论春夏秋冬,每到傍晚都是他们迎来明月,迎接街灯,让民歌小镇的夜晚一片欢腾。这支队伍能坚持这么长时间,与导演领队章丽葵的辛勤分不开。

章丽葵1958年出生在新河头居委会的一户农民之家,做了几十年小学和幼儿园老师,在镇幼儿园副园长岗位上退休。因为她有很好的舞蹈基础和表演基础,在她退休后的2016年春天,有几位积极性较高的民歌青年妇女骨干想请她教学广场舞,在舞伴们积极的带动下,她决心组建一支新河头街舞队,活

跃小镇妇女的民歌文化生活。当时湖边小街道还没有安装路灯,她就在自家门前安装一只大灯泡,并把门前的杂物清理干净,改成街舞的练习场地。

为了街舞队,她特地从南京买来一只小型手提音响设备,从网上下载最新潮的街舞曲目,最初的15人街舞队就办起来了。有的乡间大姑娘小媳妇一开始还有点腼腆,动作做得不美也不大整齐,她就手把手地教,经过传帮带,群体舞姿基本得到统一。很快,街舞队就发展到20多人,85岁的胡老太也积极加入这个队伍,每天总是很早就到场地守候,对年轻人触动很大。

街舞队最高峰时接近50人,章丽葵门前的场地明显小了。新运西路张氏粮店门口开阔,店主主动提供场地。2018年,镇里举行街舞比赛,她们街舞队的表现在17个舞蹈队中很是突出,特别是胡老太的舞姿和热情相当引人注目,赢得观众和评委的好评,街舞队获得第二名的好成绩。

街舞队里有几名队员是优秀的南闸民歌歌手。章丽葵认为,应该把南闸民歌作为主打曲目,把家乡的南闸民歌品牌文化传承并推介出去。她主动与镇里南闸民歌工作室负责同志联系,主动参与制作南闸民歌特色的舞蹈曲目录音,主要有《姐儿香儿》《姐儿香来姐儿秀》《西凉月》《渔歌新编》等。为了展示白马

湖边农民和渔民特有的生活创意动作,章丽葵认真动脑筋,把年轻时参加生产劳动时的插秧、划船、撒网、挑担等动作都编进了舞蹈里,让整个舞蹈表现既形象鲜明,又十分“接地气”。

这些年来,章丽葵几乎把全部精力都放在了街舞队里,队员们受她的影响,无论春夏秋冬,即使晚上下小雨,也都准时到达排练场。队里的出勤记录簿,半年就记了厚厚的一本。目前,街舞队排练的曲目已达到88个,随意放一段音乐,大家都能立即进入规定的舞蹈动作。有这样认真执着的导演领队,相信这个“新河头街舞队”一定会越办越红火,越舞越精彩。

# 顺河中心小学 举行第二届诗词背诵比赛

通讯员 沈凤军 高文学

4月16日,顺河中心小学举行了第二届诗词背诵比赛。本次比赛根据学生年龄段的不同设定了不同规格的背诵范围,教务处从三至六年级17个班级每班现场随机抽5名男生和5名女生,每人背诵评委指定一首古诗。孩子们神情并茂,慷慨激昂,精彩背诵了李白的《早发白

帝城》杜甫的《绝句》、王之涣的《登鹳雀楼》、姚广孝的《淮安览古》等120多首脍炙人口的名篇作品。那深情的诵读,激情的表演,把一段段优美的文字化为一幅幅生动的画,一幕幕感人的景。诗词背诵比赛丰富了校园文化生活,增强了校园文化氛围,弘扬了中华优秀传统文化,推进了师生爱国主义情怀。